A Szamitastudomany alapjai
1. ZH 2018. X. 19. 8h

A rendelkezésre allé6 munkaido 90 perc.

Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kdodjat a dolgozat minden lapjanak jobb fels6 sarkdban, valamint gyakorlatvezetGje
nevét és a tankodrének szamat vagy gyakorlatanak idopontjat a dolgozat elsd lapjanak jobb fels6 sarkdban olvashatéan és
helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossdgit igazold fényképes okményt készitsen
el. Irészeren és Ssszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznélata sem megengedett, igy tilos az irott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamold- és szamitogép ill. mobiltelefon haszndlata, tovabba a dolgozatirds kdzbeni egyiittmiik6dés. Mobiltelefon még
kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megoldésa 10 pontot ér. A [x|-gal jelolt
feladat az IMSC hallgatdk szamara lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-17 pont: sikertelen,
18-60 pont: sikeres. Az alairds feltétele, hogy mindkét ZH legalabb 18 pontos, az Osszpontszam pedig legaldbb 48 legyen. A puszta
(indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os teljesitményt az
50 pontos elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jéva.

Feladatok

1. Az 1,2,...,9 szamokat hanyféleképp lehet tgy sorbarendezni, hogy az elsé 5
szam novekedod, az utolsd 5 szam pedig csokkeno sorrendben alljon?

2. Tegyiik fel, hogy a 22-¢li G graf élei igy vannak pirosra és zoldre szinezve, hogy
mind a piros, mind a zold élek G egy-egy feszit6fajat alkotjak. Hany éle van a G
komplementergafnak?

3. Legyen G a bal oldali abran lathaté graf iranyitatlan valtozata, az élekre irt sza-
mok az adott él megépitésének koltségét jelentik. Talaljuk meg G egy minimalis
koltségl feszitofajat. Legfeljebb mennyire névelhetd a be él megépitési koltsége
ugy, hogy G-nek legyen egy legfeljebb 42 6sszkoltségl feszitofaja?

4. Legyen GG a bal oldali abran lathato iranyitott graf, az élekre irt szamok az adott
él hosszat jelentik. Van-e olyan, a ¢ gyokérbe befelé iranyitott feszitofaja G-nek,
amely minden x csicsbodl tartalmazza G egy legrévidebb ze-utjat? Ha van ilyen
fa, akkor hatarozzunk is meg egyet.

5. Tegytik fel, hogy G egyszert graf, és fokszamsorozata 8,8,4,4,4,3,3,2,2. Iga-
zoljuk, hogy G-nek nincs Hamilton-kore.

Legfeljebb hany éle lehet annak az egyszerti G grafnak, amelynek barmely BF'S
bejaras utan kapott feszitofaja izomorf a jobb oldali abran lathato graftal?
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Gyakorlatvezetdk és gyakorlatok

Téth Addm (11, K, IB147), Varga Kitti (12, K, IB139 és 18, Cs, IB139), Wiener Gabor (13, K, IB140 és 19, Cs, IB140), Balassa Adédm
(14, K, IB145), Schwarcz Tamés (15, K, IB146), Nguyen Hai (16, K, R504), Katona Déniel (20, Cs, IB145), Mihélka Zsuzsanna (22,
Cs, IB138), Fleiner Tamas (11, K, IB134 és 12, Cs, IE217.1).

JOo munkéat!




A Szamitastudomany alapjai
2. ZH 2018. XI. 23. 8&h

A rendelkezésre allé6 munkaido 90 perc.

Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kodjat a dolgozat minden lapjanak jobb fels6 sarkdban, valamint gyakorlatvezetGje
nevét és a tankodrének szamat vagy gyakorlatanak idopontjat a dolgozat elsd lapjanak jobb fels6 sarkdban olvashatéan és
helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossdgit igazold fényképes okményt készitsen
elé. Trészeren és Ssszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz haszndlata sem megengedett, igy tilos az irott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamolo- és szamitogép ill. mobiltelefon hasznélata, tovabbd a dolgozatirdas kozbeni egyiittmiikodés. Mobiltelefon még
kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A —gal jelolt
feladat az IMSC hallgatok szaméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-17 pont: sikertelen,
18-60 pont: sikeres. Az alairas feltétele, hogy mindkét ZH legalabb 18 pontos, az Osszpontszam pedig legalabb 48 legyen. A puszta
(indoklds nélkiili) eredménykozlést nem értékeljiik. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszam jar. A 100%-os teljesitményt az
50 pontos elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jova.

Feladatok

1. Mennyi a bal oldali dbran lathaté G graf x(G) kromatikus szama?

2. Van-e a jobb oldali abran lathaté halézatban 42-nél kisebb kapaci-
tasu st-vagas?
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3. Legyenek A és B a (G paros graf szinosztalyai. Tegyiik fel, hogy
|A| = 100, |B| = 200, d(a) > 70 minden a € A és d(b) > 30 min-
den b € B cstucsra. Igazoljuk, hogy G-nek van A-t fed6 parositasa.

4. Sikbarajzolhato-e a bal oldali abran lathato graf?

5. Milyen maradékot ad 33-mal osztva az x egész szam, ha 12 az x
5-szorosének 33-as osztasi maradéka?

6. Tegyiik fel, hogy a G paros graf, és tegyiik fel tovabba, hogy 7(G") =
7(G) teljesiil minden olyan G’ paros grafra, amely G-bol egy tjabb
él behuzasaval jon létre. Igazoljuk, hogy G kisebbik szinosztalyara
teljesiil a Hall-feltétel.

Gyakorlatvezetdk és gyakorlatok

Téth Addm (11, K, IB147), Varga Kitti (12, K, IB139 és 18, Cs, IB139), Wiener Gdbor (13, K, IB140 és 19, Cs, IB140), Balassa Addm
(14, K, IB145), Schwarcz Tamaés (15, K, IB146), Nguyen Hai (16, K, R504), Katona Déniel (20, Cs, IB145), Mihélka Zsuzsanna (22,
Cs, IB138), Fleiner Tamds (11, K, IB134 és 12, Cs, IE217.1).

JOo munkéat!




A Szamitastudomany alapjai
1. p6tZH 2018. XIL. 12. 8h

A rendelkezésre allé6 munkaidé 90 perc.

Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN kodjat a dolgozat minden lapjanak jobb fels6 sarkdban, valamint gyakorlatvezetGje
nevét és a tankdrének szamat vagy gyakorlatanak idopontjat a dolgozat elsd lapjanak jobb fels6 sarkdban olvashatéan és
helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossigit igazold fényképes okményt készitsen
els. Irészeren és dsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszktz hasznédlata sem megengedett, igy tilos az irott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamold- és szamitogép ill. mobiltelefon haszndlata, tovabba a dolgozatirds kdzbeni egyiittmiikodés. Mobiltelefon még
kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megoldasa 10 pontot ér. A 6. feladat az
IMSC hallgaték szamara lett kitiizve, de barki megoldhatja, és pontot kap ra. A dolgozatok értékelése: 0-17 pont: sikertelen, 18-60
pont: sikeres. Az aldirés feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 18 pontos, az dsszpontszam pedig legaldbb 48 legyen. A puszta (indoklés
nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszdm jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pontos
elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jéva.

Feladatok

1. Tegytik fel, hogy G olyan 9 csucsu, egyszert graf, amelyben a fok-
szamok b, 5,4,4, 3, 3,3, 3, 2. Igazoljuk, hogy G 0Osszetiiggo.

2. Az abran lathato G grat minden egyes 5 b5

élének megépitési koltsége 6, az élre irt aQ > O4C
szam pedig azt mutatja, mennyi tdmoga- '* 73

tést kapunk akkor, ha megépiil az adott ¢ C—3—0O >/
él. Lefeljebb mennyi haszon realizalhatd, 2| Sy 19 B 3
ha megepitjik G egy alkalmasan valasz- & O i

tott feszitotajanak minden élét?

3. Az dbran lathaté G graf a csiucsabdl inditott mélységi (DFS) be-
jarasa utan hany visszaél keletkezik? Milyen hatarok kozt valtozik
a visszaélek szama, ha G egy masik csicsabol inditjuk a mélységi
bejarast? (Iranyitatlan esetben a visszaél és az eléreél ugyanaz. )

4. Az abran lathato G graf éleire irt szamok az adott él hosszat je-
lentik. Csokken-e GG valamelyik cstucsanak g-tol szamitott tavolsaga
akkor, ha a cf ¢l hosszat 1-re csokkentjiik?

5. Tegytik fel, hogy G olyan 100 csucsu, egyszeru graf, amelynek van
Euler-korsétdja. Képezziik a G’ grafot tgy, hogy G-hez egy v izolalt
pontot adunk. Van-e a G’ komplementergafnak Euler-korsétéja?

6. Hany Hamilton-kore van annak a GG grafnak, amelynek 10 piros, 10
fehér és egy zold csticsa van, élei pedig a kiilonboz6 szinl cstucsokat
kotik Ossze az Osszes lehetséges modon?

Gyakorlatvezetdk és gyakorlatok

Téth Adam (11, K, IB147), Varga Kitti (12, K, IB139 és 18, Cs, IB139), Wiener Gabor (13, K, IB140 és 19, Cs, IB140), Balassa Adam
(14, K, IB145), Schwarcz Tamés (15, K, IB146), Nguyen Hai (16, K, R504), Katona Déniel (20, Cs, IB145), Mihdlka Zsuzsanna (22,
Cs, IB138), Fleiner Tamds (I1, K, IB134 és 12, Cs, IE217.1).

JOo munkéat!




A Szamitastudomany alapjai
2. potZH 2018. XII. 12. 8h

A rendelkezésre allé6 munkaido 90 perc.

Kérjiik, minden résztvevé nevét és NEPTUN koédjat a dolgozat minden lapjanak jobb fels6 sarkdban, valamint gyakorlatvezetGje
nevét és a tankodrének szamat vagy gyakorlatdnak idopontjat a dolgozat elsd lapjanak jobb fels6 sarkaban olvashatéan és
helyesen tiintesse fel (ennek hidnydban a dolgozatot nem értékeljiik), ill. egy, a személyazonossdgdt igazold fényképes okményt készitsen
elé. Irészeren és Gsszetiizott papirokon kiviil semmilyen segédeszkoz hasznédlata sem megengedett, igy tilos az irott vagy nyomtatott
jegyzet, a szamolo- és szamitogép ill. mobiltelefon hasznélata, tovabbéd a dolgozatiras kozbeni egyiittmikodés. Mobiltelefon még
kikapcsolt allapotban sem lehet a hallgaté keze iigyében. Minden egyes feladat helyes megolddsa 10 pontot ér. A 6. feladat az
IMSC hallgaték szaméra lett kitlizve, de barki megoldhatja, és pontot kap rda. A dolgozatok értékelése: 0-17 pont: sikertelen, 18-60
pont: sikeres. Az aldirés feltétele, hogy mindkét ZH legaldbb 18 pontos, az &sszpontszam pedig legaldbb 48 legyen. A puszta (indoklds
nélkiili) eredménykozlést nem értékeljitk. A megindokolt részeredményért ardnyos pontszdm jar. A 100%-os teljesitményt az 50 pontos
elérése jelenti. Az 50 feletti eredményt IMSC pontokként irjuk jéva.

Feladatok

1. Hatarozzunk meg egy maximalis
nagysagu st-folyamot az abran lat-
haté halozatban.

2. Sikbarajzolhato marad-e az abran
lathato graf irdanyitatlan valtozata
az st ¢l behuzasa utan?

3. Igazoljuk, hogy ha F' egy 100 csucsu fa, akkor az F-beli fliggetlen
ponthalmazok maximalis méretére a(F') > 50 teljesiil.

4. Melyek azok az 1 és 100 kozé eso pozitiv egészek, amelyek 42-szerese
66-ra végzodik?

5. Hany olyan m > 1 egész szam létezik, amelyre a 7x = 7(m) kong-
ruencianak megoldasa az x = 77

6. Tegyiik fel, hogy G minden csticsa ugy van kiszinezve a piros és zold
szinek valamelyikére, hogy G-nek nincs olyan paratlan hosszusagu
kore, amelynek csucsai egyszintiek. Igazoljuk, hogy G kromatikus
szamara x(G) < 4 teljesiil.

Gyakorlatvezeték és gyakorlatok

Téth Adam (11, K, IB147), Varga Kitti (12, K, IB139 és 18, Cs, IB139), Wiener Gébor (13, K, IB140 és 19, Cs, IB140), Balassa Ad4m
(14, K, IB145), Schwarcz Tamés (15, K, IB146), Nguyen Hai (16, K, R504), Katona Déniel (20, Cs, IB145), Mihélka Zsuzsanna (22,
Cs, IB138), Fleiner Tamds (I1, K, IB134 és 12, Cs, IE217.1).

JOo munkat!




